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CIENCIES SOCIALS:

‘Modul del Mon del Treball

‘Modul de Societats, Territoris i Processos Historicoculturals



EL MON DEL TREBAL

1. Rodeja amb un cercle la resposta correcta
1. El treball per compte d'altre és el que realitza un treballador:

a) Per a si mateix.

b) Els caps de setmana.

c) Per a un empresari.

d) Es referix al treball submergit.

2. Els convenis col-lectius son el resultat de:

a) L'acord entre 1'empresa i l'estat.

b) Els derivats de la normativa establida pel govern.
¢) Els acordats per empresaris i els treballadors.

d) Els acords de I'empresa amb la Seguretat Social.

3. El sector encarregat d’extraure les materies primeres és:

a) El sector primari
b) El sector secundari
¢) El sector terciari
d) Cap dels anteriors.

4. La mobilitat funcional descendent d'un treballador suposa:

a) L'augment del seu salari.

b) La perdua dels seus drets.

¢) El canvi a una categoria superior.

d) El canvi a una categoria inferior respectant-li el salari.

5. Els encarregats de controlar I'aplicacio de les normes laborals son:

a) Els empresaris.

b) La inspeccio de treball.

c) Els representants legals dels treballadors.

d) Tant els representants dels treballadors com la inspeccié de treball.

6. Les primeres normatives sobre seguretat social a Espanya son del segle:

a) XX.

b) XIIL.

¢) XXI.

d) Cap de les anteriors.



SUPOSIT PRACTIC

2. Maite treballa amb contracte indefinit en una empresa des de fa quatre mesos i
ha superat el periode de prova. Mai abans havia cotitzat a la Seguretat Social ni va
realitzar cap treball. Fa cinc dies va tindre un accident i ara esta de baixa. Té dret
a la percepcio del subsidi?

Informa Maite dels seus drets davant de la situacié plantejada.

QUESTIONS DE DESENROTLLAMENT

3. Explica amb claredat la diferéncia entre salari net i salari brut.

4. En que consistixen les anomenades condicions de treball?



5. Explica la diferéncia entre un contracte laboral indefinit i un temporal. Un
treballador amb un contracte laboral indefinit o fix pot perdre el seu lloc de treball?
Indica en quines circumstancies.

6. Que és un contracte de treball? Quina ¢és la seua finalitat i qui el firmen?

7. Que son els delegats de prevencid? Assenyala, almenys, dos de les seues tasques.

8. Explica el que signifiquen les segiients sigles:

SERVEF

CCOO

DOCV

PIB
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SOCIETATS, TERRITORIS I PROCESSOS HISTORICOCULTURALS

1. Col‘loca els paisos que se citen sobre el mapa d'Europa. Indica la capital només
d’aquells que pertanyen a la Unié Europea.

PAIS CAPITAL (només si pertany a la UE)

Irlanda

Grécia

Bielortssia

Suissa

Finlandia

Eslovaquia

Turquia

Austria




2. Definix els conceptes segiients:

a) Baixa pressio atmosferica:

b) Pesca d'altura

3. Que és “I’efecte hivernacle”? Es poden prendre mesures per a reduir este
problema. Quines serien?

4. Ordena cronologicament els segiients personatges historics

e Napoleo

e Mussolini

e Marco Polo

e Bismarck

e (Qaribaldi

e Abderrahman |




5. Explica la diferéncia entre “ramaderia extensiva” i “ramaderia intensiva”.
Posa exemples.

6. Ordena cronologicament de més antic a més modern els corrents artistics
segiients:

Surrealisme, Rococd, Renaixement, Art Grec, Romanic, Mudg¢jar, Impressionisme,
Visigotic

NUM. ORDE |CORRENT ARTISTIC
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7. Definix els conceptes segiients:

a) Despotisme Il-lustrat:



b) Guerra Freda:

8. Fes un comentari sobre la revolucio social que han representat les noves
tecnologies.
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